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ATA Nº 014/2006 – Décima Quarta Sessão Ordinária do Terceiro Período 
Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Gurupi, 
realizado em 17 de Abril de 2006, no Plenário Salomão Lustosa Pinheiro 
“FAÚ”, na Câmara Municipal de Gurupi, Estado do Tocantins, localizada na 
Avenida Maranhão, nº 2.277-A, centro, reuniram-se os Vereadores Lázaro 
Ribeiro, do PTB, como presidente, Raimundo Feitosa do PSC, Kita 
Maciel do PMDB, Adalberto Antero do PSDB, José Henrique do PV, 
Gilberto Arruda do PTB, Cabo Carlos do PT, Marta Barbosa do PFL e 
Rita Andrade. Às 20:20 minutos, havendo número legal, sob a proteção de 
Deus, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão e convidou a Vereadora 
Rita Andrade para fazer a leitura do texto bíblico e saudação costumeira 
aos visitantes. Após, o senhor Presidente, solicitou ao Assessor 
Regimental, para que fizesse a leitura da Ata da Sessão anterior para que 
fosse discutida e votada. A Vereadora Rita Andrade solicitou uma 
retificação na Ata e foi atendida. A Ata então, foi votada e aprovada. Em 
seguida, o senhor Presidente, pediu para constar às presenças de sua filha 
Talyane, do Diretor Financeiro da Casa, Sr. Fernando, do Professor José 
Maciel de Brito e do médico Dr. Olegário. Os pedidos foram abonados 
pelas Vereadoras Rita Andrade e Marta Barbosa. A Vereadora Rita 
Andrade também agradeceu as presenças dos alunos do 7º período de 
Direito e de Diretores do Grupo Boa Sorte e Rádio Tocantins FM e do 
proprietário do Jornal Chico, Heráclito Suiter, do médico Dr. Olegário e do 
assessor dele, Sr. Washington. A Vereadora Marta agradeceu a presença 
da imprensa, dos homenageados na noite, que receberiam as Moções de 
Aplausos, dos artistas Silon e Jane, do Dr. Olegário e do Professor Maciel 
e dos acadêmicos da UNIRG. Após, o senhor Presidente solicitou à 1ª 
Secretaria da Mesa, Vereadora Rita Andrade, que fizesse a leitura do 
Expediente. ITEM 01: REQUERIMENTO Nº 030, DE 06 DE ABRIL DE 
2006. ASSUNTO: Solicita estudos e viabilização de implantação de 
sistema de creditício ofertado aos acadêmicos. REQUERENTE: Vereador 
Raimundo Feitosa. REQUERIDO: Presidente da Câmara Municipal de 
Gurupi. DESTINATÁRIO: Senhor Ezemi Nunes Moreira – Presidente da 
Fundação UNIRG. O Requerimento foi discutido, votado e aprovado. ITEM 
02: REQUERIMENTO Nº 032, DE 31 DE MARÇO DE 2006. ASSUNTO: 
Parceria entre o TRE/TO e a Prefeitura Municipal de Gurupi, visando à 
emissão de Título de Eleitor nas escolas municipais Lenival Correia, Ilsa 
Borges, Almeida Véras, Vila Nova, Gilberto Resende, Eliseu de Carvalho e 
Trevo do Tocantins. REQUERENTE: Vereador Gilberto Arruda. 
REQUERIDO: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Gurupi. 
DESTINATÁRIOS: Prefeito João Cruz, Desembargador Luiz Godotti, Pres. 
TER/TO e Maria Celma Louzeiro Tiago, Juíza Eleitoral da 2º Zona. O 
Requerimento foi discutido, votado e aprovado. ITEM 03: INDICAÇÃO Nº 
050, DE 16 DE MARÇO DE 2006. ASSUNTO: Revestimento Acústico na 
sala de música do Centro Cultural Mauro Cunha. INDICANTE: Vereador 
Cabo Carlos. INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. ITEM 04: 
INDICAÇÃO Nº 063, DE 31 DE MARÇO DE 2006. ASSUNTO: 
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Patrolamento da estrada que interliga Gurupi ao Assentamento Vale Verde 
e das vias do assentamento. INDICANTE: Vereador Gilberto Arruda. 
INDICADO: Prefeito Municipal de Gurupi. As indicações foram 
encaminhadas às autoridades indicadas. O Pequeno Expediente foi 
dispensado e passou-se para o Grande Expediente. O Vereador José 
Henrique saudou os acadêmicos presentes, o médico Dr.Olegário e demais 
assessores deles, os profissionais da imprensa e os homenageados da 
noite. Disse que a situação do concurso público para professor da UNIRG 
parecia ter chegado a um consenso, com a suspensão do edital do 
certame, segundo ele, cheio de falhas, e com uma conversa entre 
professores e Ministério Público, que deveria acontecer nos próximos dias, 
para pôr fim ao impasse. Depois, falou sobre a saúde pública municipal e 
disse que, ao invés de se criarem comissões para tentar resolver as 
deficiências da Saúde Pública, cujos trabalhos, segundo ele, estaria, 
fadados a terminar em “pizza”, os governos municipal e estadual, deveriam 
apoiar e dar condições plenas de trabalho aos gestores, no caso, o Dr. 
Olegário, como diretor do Hospital de referência de Gurupi e ao Secretário 
Municipal de saúde, Dr. Fortunato Barros. O Vereador Cabo Carlos usou a 
tribuna e, inicialmente cumprimentou o Dr. Olegário. Depois falou sobre a 
situação da área onde fica localizada a sede do CEREA, que, segundo ele, 
foi cedida a UNIRG. Foi aparteado pelo Vereador Kita Maciel, que cobrou 
uma reparação do prejuízo causado ao CEREA, por parte do município. A 
Vereadora Rita Andrade, também em aparte, disse que há interesse da 
administração municipal em reparar o prejuízo, doando outra área ao 
CEREA. Retomando a palavra, Cabo Carlos questionou o sistema de 
transporte alternativo de Gurupi e também abordou a concessão dada à 
empresa que presta o serviço de transporte oficial há mais de 15 anos, 
sempre com a mesma frota, o que acarreta um serviço deficiente à 
população. Terminou a fala, abordando os trabalhos da Comissão 
Temporária de Estudos sobre a Saúde Municipal, que começou, 
efetivamente, os seus trabalhos e disse que ela não vai terminar em 
“pizza”. O Vereador Kita Maciel cumprimentou a todos, especialmente o 
professor Maciel e aos acadêmicos do 7º período de Direito. Falou sobre a 
situação do CEREA e cobrou providências. Depois, reclamou sobre a 
ausência, no Expediente, de proposituras de sua autoria, dizendo ser o ato 
uma demonstração de desrespeito para com o Vereador. O Presidente 
Lázaro Ribeiro, em apartem, retrucou as afirmações do colega do PMDB e 
disse que a confecção do Expediente é um ato discricionário da 
Presidência da Casa. Ainda, assim, o Vereador Kita Maciel, disse estar 
descontente com essa forma de escolha das matérias do Expediente, O 
Vereador Cabo Carlos, também em aparte, disse que a Mesa Diretora não 
está sendo consultada sobre a escolha das matérias do Expediente e, 
também, demonstrou insatisfação com a situação. O próximo a usar a 
tribuna foi o Vereador Adalberto Antero, que cumprimentou a todos os 
presentes. Parabenizou o colega Raimundo Feitosa pelo Requerimento 
que pede uma linha de financiamento para alunos da UNIRG. Disse que 
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essa propositura, já havia sido feita por ele, verbalmente, em uma sessão 
anterior e disse que os vereadores devem ficar vigilantes para saber se os 
alunos carentes estão realmente sendo assistidos pela instituição. O 
Vereador Feitosa foi à tribuna após cumprimentar a todos, também 
reclamou da ausência de suas proposituras no Expediente. O Presidente 
Lázaro Ribeiro, novamente, explicou que não existe nada pessoal nisso e 
que o expediente é definido de maneira que contemple todos os 
vereadores, mas que, isso, é uma decisão da Presidência. A Vereadora 
Marta solicitou permissão para se ausentar da sessão, pois não estava se 
sentindo bem. O Vereador Feitosa, continuando, reclamou que a abertura 
dos portões da Casa naquela sessão ocorreu muito tarde, o que segundo 
ele, causou desconforto a quem veio a Casa. O presidente Lázaro Ribeiro 
retrucou essa informação e houve bate boca. O Vereador Adalberto Antero 
solicitou a suspensão da sessão e o Presidente Lázaro acatou o pedido, 
suspendendo a mesma por 5 minutos. Reaberta a sessão, passou-se para 
a Ordem do Dia. Foram votadas e aprovadas as seguintes Moções.  ITEM 
01: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 003/2006. PROPONENTES: Vereador 
Lázaro Ribeiro & outros. DESTINATÁRIO: Rodrigo Troncoso, Diretor 
regional da Rádio Tocantins FM. ITEM 02: MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 
004/2006. PROPONENTES: Vereador Lázaro Ribeiro & outros. 
DESTINATÁRIO: Leillyane Moraes e Wallita Soares. Os homenageados 
foram conduzidos ao plenário, acompanhados pelos Vereadores José 
Henrique e Adalberto Antero, e Raimundo Feitosa e Rita Andrade 
respectivamente, e após passar a Presidência interinamente ao vice, Cabo 
Carlos, o Presidente Lázaro Ribeiro, em pé, no plenário, fez a entrega das 
Moções de Aplausos aos homenageados. Após, o Presidente chamou ao 
Plenário, o médico Olegário de Souza Lima, diretor do Hospital de 
Referência de Gurupi, que estava acompanhado do Diretor Administrativo, 
Sr. Washington, para fazer uma explanação sobre o trabalho daquela 
instituição e um debate com os Vereadores. Depois de quase 1 hora e 
meia de explicações e debates, o Presidente Lázaro Ribeiro agradeceu a 
presença do Diretor do Hospital de Referência de Gurupi. Os inscritos nas 
Considerações Finais declinaram das falas e sem mais nada a deliberar, o 
Presidente declarou encerrada a presente Sessão. O teor completo das 
manifestações e apartes, encontra-se gravado em meio magnético tipo 
CD/2006, o qual passa a fazer parte integrante desta ata. Plenário 
Salomão Lustosa Pinheiro, “FAÚ”, Câmara Municipal de Gurupi, Estado do 
Tocantins, aos dezessete dias do mês de Abril de dois mil e seis.  
 
 
 
 
Ver. Lázaro Ribeiro                                                 Verª Rita Andrade 
      Presidente                                                        Primeira Secretária  


